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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  رحلة اولمـ  يازدهمسنجش 

)25/07/1399(  
 )يازدهم( تجربيلوم ع  

  

  :باشد ه مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهد آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   رات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظ هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . در ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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@sanjesheduc

  بيماري  

باكفايـت،   

ي نگاشـته  

مدينـة  (ي  

ز اعمـال و   

  . است
در ) وجـود   

دو تشـبيه     
ي اسـت و  

ationgroup

:قصر، كاخ ـ علتّ
  بان

:كـافي ) 4گنـاه  

  . گردد  مي

ثار ادبيخصوص آ

ت حكمت نظـري

تيب اسـتعاره از

ت فاقد جناس ا
جـود ـ و(بـين  

ش هجـران هـر د
 تركيب تشبيهي

139(  

قرار گرفته است، ق
ب خيمه، سايه: اع

سختي، عذاب، گ

اصلاح) قضا(ت 

ي اطلاعات در خ

ن را با موضوعات

هنگام درو به ترت

بيت)  بلند نسازد
جناس ب. و كينه

وم باد غم و آتش
ناب واژة خو. ارد

25/07/99 اولة 

لب در ميان باغ قر
ي كوچك ـ شرا

   اندكي : ي
 

س: وبال) 3نگي 

  
  قريحه ←ه 

ورتص ست كه به

  ست 

آوري  را به جمع

ي كه سعدي آن

كشته و ه) داس

دليل صدا به(رد 
عاره از كدورت و

 ـ در مصراع دو
ه گرية فراوان دا

2  

مرحلة(م تجربي 

وسيع، زيبا كه اغل
زمين زراعتي: ك

 كنار هم ـ لختي
 گريبان، يقه: ب

جوانمردي، مردان

ندارد) 2 
قريه) 4  

غلط ا) غزا(واژة 

خواس) 3 

ت، توجه عزيزان

ب و قالب مثنوي

مه به د: تشبيه(

بخشي دار و جان
گرد دل استع.) ت

 چشم و چشمه
خ رنگ اشاره به

)  2(سي 

ش يازدهم؛ علوم

ساختماني بلند، و 
 جنگي ـ ضعيتك
ديك به هم، در

چانه ـ جيب: ان

غيرت، ج: حميت

  ر، صلت

و: 1ثناي گزينة 

  

 دارد 

ي و تاريخ ادبيات

ه نظم در ده باب
  . ت

(داس مه )  سبز

غيرت استعاره و
شبيه شده است

جناس بين. ت
اب كنايه از سرخ

 فارس

سنجش

: جانب ـ كوشك
تي با تجهيزات

نزد: ده ـ متقارب
از صبح ـ زنخدا

ح) 2ر، پوشيده 
   

دبار، افگار، مبشرّ

  
 طرب ← 

ت است، به استث

. است)  سورت
  

غلط ند) 2 

 به مباحث ادبي
  . نيم

ن كتابي است به
سروده است)  او
  . د

فلك به مزرع: 
  . ست

غ) يرت به سپند
جود به باران تش(

 تشبيه شده است
ناخو(جه  ست، تو

  .) ست

    
 

 .رست است
  : ها

ج حل، كنار، طرف،
ي، به ويژه كشت
آوازخوان، نوازند
سحرگاه، پيش ا

 .رست است
   :ها
پنهان، مستور: 
 د

 .رست است
اد: رد عبارتند از
 .رست است

  :  شامل
 زلّت←
الغاي ـ ترب ←

 .رست است
ها درست ة گزينه

 .رست است
ترتيل ـ: (4ينة 
: هاي ديگر زينه

 
 .رست است

هاي مربوط ست
كن سي جلب مي

بوستان: ينة يك
هاي ي و آرمان
باشند صحيح مي

 .رست است
  : ها ه

:تشبيه(بز فلك 
ت فاقد جناس اس

غي: تشبيه(يرت 
(تشبيه دارد  ود

  . د است
ناب  چشمة خو

فاقد استعاره اس
 تشبيه شده اس

www.sanjeshse

  
 
در 1گزينه  

ه معاني واژه
ساح: كران) 1
كشتي: ناو) 2
آ: مطرب) 3
س: شبگير) 4
در 3گزينه  

ه معاني واژه
محجوب) 1

لايق، كارآمد
در 4گزينه  

هاي مفر واژه
در 2گزينه  

واژگان غلط
←ذلّت ) 1
←القاي ) 3
در 1گزينه  

واژگان كلية
در 4گزينه  

دو غلط گزي
هاي گز غلط

گزاردن ) 1
در 1گزينه  

در انجام تس
در كتب فار
در مورد گزي
فاضلة سعدي
بقية موارد ص

در 3گزينه  
بررسي آرايه

رع سبمز) 1
بيت. مت قيا
سپند غي) 2
باران جو) 3

بيت مشهود
خاك به) 4

بيت ف. دارند
آب به خون

erv.ir

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.



  
 

 

@sanjesheduc

  . ن است

 دارد پـس  

غنچـه   ين 

خواهـد   مي

كننـدة   جاد

دو صـورت  

ب آگـاه ـ   

گـروه  ): راه   

ationgroup

زاً به معني سخن

شخصيت انساني

مراعات نظير بي 

ست از مخاطب م

سازد ايج ظير مي

  )  ندارد

ش نا اهل در هر د

اند و به ترتيب شده

جـاي هـيچ اكـر

139(  

ً نده ـ زبان مجاز
 .  

رسد صبا هم شخ

.بودي رازدار مي

فايي غنچه اس كو

ا باغ مراعات نظ ب
  )رد نظر است

 ولي تشخيص

پوش  تو ـ پرده 

ش نقش مسند ش

ج(ر اين گزينـه  

25/07/99 اولة 

  .است) 

كنن خش و شيرين
. محسوس است

  )خميدگي

ر به نظر مي(ارد   

كه بايد ر ه از اين 

گلاب نتيجة شك
  . شود ي

بيت چون هزار
كه مور(دد هزار 

از محبوب است

خامشي:  باشند

سبب پيدايش 3

در. خورد شم مي

3  

مرحلة(م تجربي 

وجود(به معني 

 كنايه از تأثيربخ
در بيت) آ(يي 

غري و خشدت لا

غافل استعاره دا

  )خ
صراع دوم كنايه

 تبديل گل به گ
جاز مشاهده نمي

  جازاً ظاهر
در اين ب. است ب 

ـ عد) نظر نيست
افروز استعاره ا ل

 

 فك اضافه هم

3در گزينة ) تي

به چش) ود ندارد

 

ش يازدهم؛ علوم

مجازاً ب) سر(اما 

وت سنج ر ـ حلا
آرا ـ زيبارو ـ واج

از ش(ه به چنگ 

 گريه ـ غنچة غ

گرية تلخ(ميزي 
زاي توست ـ مص

طور كه ت همان
 ولي در بيت مج

 .  
يشه ـ پوست مج
 يا ايهام تناسب

كه مورد نظ(لبل 
ماه دل: تذكر(رد 

 مفعولي : خاك

   فك اضافه
توانند مي: توجه 

هست: ي(و  4و  
  . هستند

وجو(به معني ) 

 ) ه تضاد دارند

سنجش

شود ا شاهده نمي

دهنده، مؤثر رزش
ي ناظر و گواه ـ
ت ـ تشبيه روبا

ل ـ پشيماني به
 

آم  و صبا ـ حس
كه پشيماني جز

اشاره كرده است
د گل مبتلا نشو

يان تناقض دارد
 ـ مغز مجازاً اندي
ي سازنده ايهام

نوعي بل: و معني
 و تشخيص دار

فه ـ يكي را به خ

 حمايت هر دو 
) ـ براي نااهل 

1در گزينة ) ت
ها مسند ه گزينه

)نيست(سنادي 

  : ها گزينه

  . ارند
و تخريب كهيم 

    
 

 .رست است
سخ، جناس مش

  : هاي ديگر نه
بخش كنايه از ار

هام دارد به معني
ن بيگانه و دوست

 .رست است
  : ها ه

به گل) غنچه(و 
 ) شخيص دارد

ص بر غنچة غافل
ك ينول كنايه از ا

   
 ظرافت به اين ا

نوشت  تا به سر
 .رست است

  : ها ه
خندة ديدة گري 

سر مجازاً وجود
هاي از واژه» هزار
به دو. باشد ب مي

ه فلك، استعاره
 .رست است

  : ها ر گزينه
فك اضافه: ه سر

  فعولي 
ريز را ن ـ خون

براي تو(تممي 
  . سان استك

 .رست است
نيست و است(ي 

اني ـ فارغ در گ
فعل غير ا 2نه 
 .  

 .رست است
هاي هر يك از گ

  . ضاد دارند
دا) شمول(ضمن 

ترمي(دف به جز 
  . سب دارند

www.sanjeshse

در 2گزينه  
در گزينة پاس
بررسي گزين

چاشني ب) 1
شاهد ايه) 3
تضاد بين) 4

در 4گزينه  .
بررسي آرايه

تشبيه تو) 1
استعاره و تش

تشخيص) 2
مصراع او) 3

و گل و صبا
عر به شا) 4

رازدار باشد
در 3گزينه  .

بررسي آرايه
)گزينه الف
س) گزينه ب
«) گزينه ج

ايهام تناسب
ما) گزينه د

در 1گزينه  .1
در) را(انواع 

يكي را به) 1
هر دو مف) 2
ما را خون) 3
هر دو مت) 4

يك) را(انواع 
در 2گزينه  .1

افعال اسنادي
اي نها لطيفه

ولي در گزين
نهادي است

در 3گزينه  .1
ه رابطه گروه

تماماً تض) 1
تماماً تض) 2
تماماً ترا) 3
تماماً تنا) 4
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: درست آن

ـ نـوع    ش

ون تغييـر  

ـن بيـت و   

  . ست

ationgroup

د. ول شده است

كوشگرية سحري 

توانند بد دي مي

هت مفهوم ايـ با

  . كند ي

اس) جهان هستي

  . دهنده است

  

139(  

ستمراري مجهو

 شبي كوش و گ

افعال اسناد: ذكر

شب. باشد مي) ت

اشاره مي)  عشق

ور خداوند در ج

د ند عزتّ و ذلّت

  

. است» ي افراد

25/07/99 اولة 

به زمان ماضي ا

  نايي
   حذف 

به عذر نيم/  شد

  ) حلالش باد
تذ(رينة معنايي 

رسان است  روزي

نابودگري غم(م 

  .است» 
ت وجود و حضو

خداون. است» اء
  . ست

.  داشته باشيم

كوهش وابستگي

4  

مرحلة(م تجربي 

شده است بلكه ب

ف به قرينه معن
ن تغيير در نوع

باشح دم تا كي 

ح( قرينه لفظي 
حذف به قر: ست

خداوند(مفهوم 

ن بيت به مفهوم

»الله لعالم محضرا
خدا دارند، وحدت

  . د

ء و تذّل من يشا
ا»  ظلم بر عدل

ل خود بازنگري

  . كند ر مي

نك« مصراع دوم 

ش يازدهم؛ علوم

ن مضارع ذكر نش

حذف: باشدهريار 
يگزين كرد بدون
 شكرخواب صبح

حذف به: باشد 
استر  نيك شود 

با م) ت گزينة هـ
  . ل مؤثر است

در اين: زينة سه

ال: جا حضور دارد
ر يك نشان از خ

اشاره دارد» فراد

تعزّ من تشاء«ة 
 اختناق و رواج

ر لحظه به اعمال

س را بخواهد خوار

و مفهوم»  ياري

سنجش

ل قديم به زمان
  

  : ا
گر شه باشدنده 

ادي ديگري جاي
مي صبوح و: ي
   .ست
كه بر دوش شد

عمر تو نشمرده
  

بيت(يك بيت  ن
سطح اين سؤال

جز گز باشد به مي

  ) بل از مردن
  ه عشق 

  ) ل از مردن
 

ج خداوند در همه
ها هر پديده(نيز 

ير ديد و نگاه اف

همان مفهوم آية
ويژگي دورة«ه 

بايد هر: ة پاسخ

  

 عزيز و هر كس

دعوت به«سخ 

    
 

 .رست است
سخ فعل مجهول

. باشد مي) ردد
 .رست است

ها  آن در گزينه
اگر بن....  باشدن 

ان هر فعل اسنا
صراع اول معنايي
ع دوم لفظي اس

باشتر  خوش: دوم
اندر شمار ع: دوم

 )ف تغيير كنند
 .رست است

وجه اضافه بودن
در تعيين س) ب(

 .رست است
 ابيات صحيح م

 .رست است
  : ت به ترتيب

مرگ قب(ماديات 
ناملايمات در راه

مردن قبل(ديات 
 ها  ن از پليدي
 .رست است
خ« مورد سؤال 

ن 3، 2، 1هاي  ه
تغيي«به مفهوم  

 .رست است
ه 4، 3، 2هاي  ه

ه پاسخ اشاره به
 .رست است

ت سؤال و گزينة
  : هاي ديگر ه

. كار عزيز است
  .تان دهادر

كس را بخواهد
 .رست است

اع اول گزينة پاس
  : ها ر گزينه

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
در گزينة پاس

گر گفته مي(
در 2گزينه  .1

حذف و نوع
خنك آن) 1

توا مي: تذكر
حذف مص) 2

حذف مصراع
مصراع د) 3
مصراع د) 4

در نوع حذف
در 4گزينه  .1

نكتة قابل تو
بيت گزينة

در 3گزينه  .1
مفهوم همة

در 2گزينه  .1
مفاهيم ابيات

ترك م) الف
تحمل ن) ب
ترك ماد) ج
دور شدن) د

در 4گزينه  .2
مفهوم بيت

مفهوم گزينه
4اما گزينة 

در 1گزينه  .2
مفهوم گزينه
مفهوم گزينه

در 3گزينه  .2
مفهوم عبارت
معني گزينه

قناعت ك) 1
خدا خير) 2
خدا هر ك) 3

در 4گزينه  .2
مفهوم مصرا
مفهوم ديگر
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  ــ  ) ف شـود  

ـ از ايـن ـ     

  . ت داريد

خـاطر     بـه  

ationgroup

  ) ود

حـذف(هديـه   

تـر ـ ارزان) 3ها، 

ه مرده ـ كراهت

او ـ) 4). شـود  

  .واست، شوند

  ش روز 

  

139(  

  »ر

  . است 

  .ه غرق شود

حذف شو(ـ هم 

)3. هديـه كنـد       

ه ن ـ اين قيمت  

 برادرش را ـ كه

حـذف ش(س ـ و   

خو مي) 3است، 

ها ـ شش  آسمان

. كند ا بيان مي

25/07/99 اولة 

  »ستي است
 به ياري يكديگر

»نظري افراد ند

ي نمانده بود كه

كند ـ حيوانات ـ

رادران شـما ـ ه

تر ـ از اين ارزان 

دوست دارد ـ) 

پـس او  ـ) 2). شود

خوا گان ـ مي ند

كسي است ـ) 4

اين مطلب را 2 

 ً   .لثامنة الاّ ربعا

)2(

5  

مرحلة(م تجربي 

  » تنبلي
كردن شرط دوس

دعوت«ع دوم 

مناعت و بلن« بر 

نده شد و چيزي

عقلش ـ غلبه ك 

بهتـرين ـ بـر) 2
  هديه كند 

)2). ها باشد مت

)4. راهت داريد

حذف ش(ـ از او 

كنن زيارت) 2، )ت

4ها  ـ آسمان) د

ي و فقط گزينه

ال) 4، المدرسة )3 

(، زبان قرآن 

ش يازدهم؛ علوم

پرهيز از« دوم 
كمك ك«ع دوم 
، مصرا»مان خود

و آن هم تأكيد

  2ينة 
ست و گوشت كن

)3 ـ حيوانات، 

2. ـ هديـه كنـد    
ن شما ـ هبرادرا

قبل از قيم(اين  

  ). رده
د ـ برادرش ـ كر

ـ) حذف شود(ر 
  .يم

خواست مي(كرد 

  . ريد
حذف شود(ي ما 

تعادل در زندگي

ً  ـ  ،الثامنة الاّ ربعا

   عروس قرآن 

 عربي،

سنجش

، مصراع»تلاش
، مصراع»وستان

تيجة كارها به خ

شود و تنباط مي

جز گزي  است به
كه يك لايه پوس

  ـ حيوانات 
غلبه كند) 2ت، 

تـان ـ هـاي  يـب    
بهترين ـ ب) 4. 

ها ـ ا اين قيمت 

كه مر(رده است 
دوست دارد) 3 

 
خاطر  كنيم ـ به  

دي ـ دوري كني

ك  درخواست مي

ـ شش روز ـ آفر
او خداي) 2ها،  ن

و بودن و حفظ ت

 ً المدرسة) 2،  ربعا

اند نه لاق ناميده

    
 

دعوت به ت«: ول
سنجش د«: ول
بازگشت نت«: ول

 .رست است
فهوم از بيت است

 .رست است
ها صحيح گزينه
طوري ك: ة پاسخ

 .رست است
تر ـ  عقلش ـ بد

ـ بدتر ـ حيوانات
 .رست است

دران شـما ـ عي
 كه ـ هديه كند

 .رست است
) 1. ها ن قيمت 
  ).ف شود

 .رست است
 ـ برادرش ـ مر
 شما ـ برادرش،

 .رست است
 . ـ دوري كنيم

سندي ـ دوري
ـ از خودپسند) 

 .رست است
گان ـ كنند ارت
  ست 

 .رست است
ها ـ ت ـ آسمان

نست كه ـ آسما
 .رست است

رو  دارد به ميانه
 .رست است

 الساعة الثامنه الاّ
 .رست است

ت را سورة اخلا

www.sanjeshse
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مصراع او) 2
مصراع او) 3
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در 2گزينه  .2
معني همة گ
معني گزينة

در 4گزينه  .2
غلبه كند ـ

عقلش ـ) 1
در 1گزينه  .2

بهترين بـراد
است كسي 

در 4گزينه  .2
تر ـ اين ارزان

حذف(خيلي 
در 2گزينه  .2

دوست دارد
كسي از) 1

در 3گزينه  .3
گاهي ـ او ـ

از خودپس) 1
حذف شود(

در 1گزينه  .3
كارمند ـ زيا

خواس مي) 4
در 3گزينه  .3

او كسي است
كسي اس) 1

در 2گزينه  .3
جمله اشاره

در 1گزينه  .3
المدرسة ـ فی

در 4گزينه  .3
سورة حجرات
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  . سد

مـرد از  ) 3

  وع

مثنـي   سلان

ationgroup

  . كنند

گزارش بنويسده 
  . آمده

  .  خطا است
3.  واجـب اسـت    

  . كند

  ستتر

خبر و مرفو) / ضیل

الکس) 3. ي ندارد

  .رف جر است

139(  

ك ن امر كمك مي
  . شد

هبان خواست كه
آ» ما كان« 4نه 

 شد كه كارش
هـر شـهروندي

طبيعي تشويق 

فاعله نحن المس ل و

اسم تفض(ـ مشتق 

لم مذكر و مثني

مجرور به حر» ة

25/07/99 اولة 

ه درختان به اين
گونه باش بايد اين

  .ه

همين دليل نگه
 بود اما در گزين

بلكه او متوجه د
 از درختان بر ه

ها و مناظر نگل

فعل/ باب مفاعلة  

اسم ـ مفرد مذکر ـ

جمع سالم) 2. ت

مدرسة«) 4. ست

6  

مرحلة(م تجربي 

كند بلكه ك نمي
د كه البته هم نب
حرفي زده نشده

شد و به ه ل مي
د خطاي بزرگي

  . ش نبود

دم تكرار را نداد
حفاظت) 2. ند

به حفاظت از جن

  

)4 نحن المستتر، 

) 4،  )بحرف الجرّ 

  . آيد نث مي

جمع مكسر است

  . ض دارد

سم مكان هم نيس

ش يازدهم؛ علوم

ريدن باران كمك
كارند ي خود مي
شوند ح شكيل مي

ندن به جنگل رسا
مرد كار ) 3. بود

ت نوشتن گزارش

منع كرد قول عد
ي عمومي هستن

ن و مادران را به

   و منصوب
مفعول و منصوب

فعل و فاعله/ زید 

ب(رور بحرف الجارّ 

 اشاره مفرد مؤن

ج بساتین) 1. ست
  . ؤنث است

  ون

  »ینَ 

.  

تناقض» ع الماضی

مبتدا است و اس

سنجش

ت از خاك و بار
م درختان را براي
ز چه چيزي تش

 منجر به ضرر ر
لت نوشتن آن نب

گهبان جنگل علت

 او را از كارش م
هاي شي از دارايي

روندان بايد پدرا

ولمفع/  ـ معرب 
م/ مفرد مؤنث ) 4

ثلاثی مز) 3اعلة، 

مجر/ جامد ) 3ر، 

 عاقل است اسم

ع سالم مذكر اس
ت جمع سالم مؤ

کانوا یظلمو) 4لج، 

تنصر«ح است نه 

عني خوبي است

الاسبوع«ت كه با 

م» مبدأ«) 3. ست

   
  شارق والمغارب

    
 

 .رست است
جنگل به حفاظت
 نيامده كه مردم

ها از كه جنگل ن
 .رست است

ت توسط آن مرد
ش به رئيس علت
شدن مرد به نگه

 .رست است
كه نگهبان ر اين

ا و درختان بخش
  .مان شد

 .رست است
نشده كه شهر ن 

 .رست است
ˮ للمؤنث ـ مؤنث
4مع الغیر ـ متعدٍ، 
 .رست است

مع الغیر ـ باب مفا
 .رست است

ضاف الیه و مجرور
 .رست است

جمع غير» ين
 .رست است

جمع» الآخرین« 
واجبات. رد است

 .رست است
کانت تعالج) 2ون، 

 .رست است
صحيح» تنصرون

 .رست است
به معن» خیرٌ «ت 

 .رست است
مستقبل است» ع

 .رست است
مضاف اليه اس» 

 .رست است
. ع موعظه است

المش) 3ملاعب، ) 2

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
نگهبان ج) 1
در متن) 2
دربارة اين) 4

در 2گزينه  .3
قطع درخت

ارائةگزارش) 1
متوسل ش) 4

در 4گزينه  .3
خاطر مرد به

ها جنگل) 1
كارش پشيم

در 3گزينه  .3
در متن بيان

در 2گزينه  .4
1 (ˮجمع سا
للمتکلم م) 3

در 1گزينه  .4
للمتکلم م) 2

در 2گزينه  .4
مض/ مفرد  )1

در 1گزينه  .4
فساتي«چون 

در 4گزينه  .4
4در گزينه 

نيست و مفر
در 3گزينه  .4

کان یزرعو) 1
در 2گزينه  .4

«براي اَنتم 
در 3گزينه  .4

در اين عبارت
در 4گزينه  .4

ساطُالع«فعل 
در 1گزينه  .4

»مساجد«) 2
در 4گزينه  .5

مواعظ جمع
2مجالس، ) 1
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کـل من الماء 

 چه چيزي 

ه كه شـما  

را تضـمين   
  . يم

 3س آيـة     

ونـد   خـدا . 
 وقت نيـاز  

ا نيازهـاي   

. بينـد  مـي  
 اسـت كـه   

 تـا پاسـخ     
 راه درست 

ـان خـاطر   
 خـود را از  
صاص بـده  

ationgroup

وجعلنا م: ن است

ته به چيست؟

 را بپذيريد آنگاه

 و سـعادت او ر
اتب بشري باشي

سـت و بـر اسـا

.مكـان و غـذا و   
 مثال انسان در

امـا... ا و مسكن

 رو تـري روبـه   م
هاي اساسي ياز

وند كـه انسـان
ـ كشف3ويش 

تواند با اطمينـ ي
خطا شود، عمر

 آن چيزي اختص

139(  

 زندگي در جهان

ت روح بشر وابست
 دست يافت؟

ت خدا و پيامبر

 نيازهايش باشد
ضاد از جانب مكا

حيات روح بشر اس

ز به آب و هـوا و
براي. داده است

   

 به آب، هوا، غذ

مهـاي مه ـ   نيـاز  
صحيح به اين ني

شو ي تبديل مي
ـ درك آيندة خو

دف است كه مي
اخت آن دچار خ
 زندگاني مرا به

25/07/99 اولة 

 حيات و اساس
  ) 9صفحة (

ما راستي حيات
 اكسير حيات د
ان آورديد دعوت

گوي  كه پاسخ
فاوت و گاه متض

جب حي يامبر مو
  ) 9صفحة 

مانند نياز.  دارد
ها را به انسان د

)13صفحة . (د

 دارد مانند نياز

يشد خود را بـا
پاسخ ص. ده است

هايي خره به سؤال
ـ2هدف زندگي 

و كدام هد» ند؟
شناسد يا در شنا

خدايا ايام: واند

 

7  

مرحلة(م تجربي 

آري آب ماية. 
. (سازد طرف مي

شويم ام واجه مي
توان به اين  مي

 كساني كه ايما
  . خشد

اي داشتن برنامه
هاي متف ة برنامه

 دعوت خدا و پي
ص. (جهان است

طبيعي و غريزي
ه گاه شدن از آن
رو آب و غذا مي

بيعي و غريزي
  ) 13صفحة 

ق بالاتري بياندي
د به او عطا كرد

دغدغه و بالاخ, ي
خت ه ـ شنا1: ز

كن چه زندگي مي
قيقي خود را نش
خو ين دعا را مي

)2(و زندگي 

ش يازدهم؛ علوم

شاره شده است
اش را برط جسمي

پاسخ پرسش مو
بخشد؟ چگونه ي

اي: کم لما یحییکم
بخ ي حقيقي مي

ئمي انسان به د
مواره شاهد ارائة

انفال پذيرشرة 
جودات در ج ي مو

هاي ط سته نياز
كرده و قدرت آگ

كند و سراغ آ مي

سته نيازهاي طب
ص. (شود ي او نمي

تر رود و در افق را
وند  است كه خدا

 13 (  

مشغولي ج به دل
نيازها عبارتند از

براي چ«د بداند 
كه اگر هدف حق

پيوسته اي) ع(اد

 دين و

سنجش

موضوع پرسش اش
هاي طبيعي و ج

وضيحات آن با پ
بي و طراوت مي
 و للرسول اذا دعاک
كه به شما زندگي

احتياج دا: ست
ر طول تاريخ هم

سور 24 به آية 
 و اساس زندگي

دات زنده يك دس
 طبيعت آماده ك
ي و گرسنگي م

يك دس دات زنده
طبيعي و غريزي

ندگي روزمره فر
اي هاي ويژه ايه
صفحة. (كند مي

تدريج به)  انسان
برخي از اين ن. د

  

خواهد نسان مي
داند ك يد؟ او مي

 خاطر امام سجا
  ) 13صفحة (

    
 

 .رست است
سورة انبياء به م
ه سان با آب نياز
 .رست است

سورة انفال و تو
رون انسان شاداب

هللا آمنوا استجیبو 
خواند كه  فرا مي

 .رست است
آمده ارس اول 

شده است كه در
 .رست است

ضيحات مربوط
 آب ماية حيات
 .رست است

ون ساير موجود
ها را در عالم ياز

ا احساس تشنگي
 .رست است

ون ساير موجود
صر در نيازهاي ط

 .رست است
سان از سطح زن
ما ه برآمده از سر

اني را تضمين م
 .رست است

تر هاي مهم نياز
گيرد د آرام نمي

) 14و  13حة 
 .رست است

ا:  هدف زندگي
نماي را صرف آن 

به همين. است
. (اي  آن آفريده

www.sanjeshse

   

در 3گزينه  .5
س 30در آية 

انس: شیء حیٍ 
در 2گزينه  .5

س 24در آية 
به روح و در
یا ایها الذین آ
را به چيزي

در 1گزينه  .5
در مقدمة د
كند سبب ش

در 4گزينه  .5
بر اساس توض
سورة انبياء

در 3گزينه  .5
انسان همچو 

پاسخ اين ني
به آب و غذا

در 1گزينه  .5
انسان همچو
انسان منحص

در 2گزينه  .5
زماني كه انس
نيازهايي كه
سعادت انسا

در 4گزينه  .5
(ها  اين نياز

ها را نيابد آن
صفح(زندگي 

در 2گزينه  .5
ـ شناخت1

اش ر زندگي
دست داده ا
كه مرا براي

erv.ir

51

52

53

54

55

56

57

58

59



  
 

 

@sanjesheduc

ر به جهان 

  . ت
و پذيرفتـه     

هايي دارد  ي
ـا توانـايي   

  . ته باشد
  

ـن پيـام را    
. لاتر اسـت    

ـاس آيـات    
. يـغ كننـد   

چـه را مـا    ن
  )23حة 

ت آن آگـاه  

ationgroup

 زاد و توشة سفر

ساند اسلام است
كنـد هرگـز از او

 (  

انسان ويژگي. د
هـ ز ايـن ويژگـي  

جتماعي او داشته
) 14صفحه . (ت

كسـاني ايـن. نند
ـا و آخـرت بـالا

بـر اسـا. ه اسـت 
ميان مـردم تبلي

فارش نمود و آن
صفح. (قه نكنيد

حقانيت كه به  آن

139(  

شود؟ چگونه مي

  ل خويشتنم
  مايي وطنم 

دنيا و آخرت برس
 اسلام اختيـار ك

)14صفحه . (هد

كند  ، هدايت مي
يكي از. ت باشد

مي و فردي و اج
هاست انتظار آن

م الهي تعقل كن
ر دنيـاش د  رتبه

ها برگزيده نسان
در ممان دين را 

 نوح را بدان سف
ريد و در آن تفر

  .سلمان بود
دند مگر پس از

25/07/99 اولة 

ت كه آيندة او چ

فل از احوال دل
روم آخـر ننم مي

را به رستگاري د
س كه ديني جز

  .د

هنگ پاسخ ده ما

 قرار داده است
هدايت او متفاوت

 

  :هد كه
حي و جسم ف رو

 چه عاقبتي در ا

 بندگان در پيام
تر باشد ش كامل

د براي زندگي انس
مان داده تا هم ر

شما بيان كرد كه
پا دار ه دين را به 

و مس) گرا حق(ت 
ه مخالفت نپيمود

 23(  

8  

مرحلة(م تجربي 

رو است به  نيز رو
  ت؟ 

كه چرا غاف 
به كجــا م 

تواند مردم ر مي
و هر كس: سرین

31 (  

ژگي داشته باشد

صورت هم ان به

شان كه در وجود
ب شده شيوه ه

 ) 15صفحه  (

ها را بده ن سؤال
د دقيق و ظريف
ي دارند و دقيقاً

  : ود
د جز براي آنكه
 كس كه عقلش

وند ست كه خدا
همة پيامبران فر

ش   همان را براي
وديم اين بود كه

ي؛ بلكه يكتاپرست
 و اهل كتاب راه

صفحة. ( داشت

ش يازدهم؛ علوم

 مهم و اساسي
را در گرو چيست

  
 

 تنها ديني كه م
ای الآخرة من الخـ

1صفحة . (د بود

د حداقل دو ويژ

هاي مختلف انسا

هايي ك با ويژگي
و همين امر سبب

.و انتخاب است

سخ صحيح اين
ظام هستي، ابعاد
گ چه سرنوشتي

مو بن حكم فر شام
 بندگان نفرستاد
ردار باشند و آن

م راه و روشي اس
 فرستاده و به ه

خداوند از دين 
يسي توصيه نمو

بود و نه مسيحي
وند اسلام است 

ها وجود آن  يان

سنجش

سان با اين سؤال
ي وي در آن سر

شب سخنم همه
 بهــر چه بـود

سورة آل عمران
و هو فی قبلَ مِنهُ  یُ 

زيانكاران خواهد

هاي اساسي بايد
  . اعتماد باشد

ها ري كه به نياز

ت را متناسب ب
كند و متمايز مي

ر قدرت اختيار و

تواند پا كسي مي
 جايگاه او در نظ

ها پس از مرگ ن

جستة خود، هش
سوي  خود را به

ت برتري برخور

دين اسلام. است
ها ن براي انسان

:مايد فر شورا مي
يم و موسي و عي

هيم نه يهودي ب 
خدا طعاً دين نزد 

 و حسدي كه مي

    
 

 .رست است
انس: ندة خويش

ت؟ و خوشبختي
من اين است و ه

ـمام آمدنـ ــده
 (  

 .رست است
س 85حتواي آيه 

یر الاسلام دیناً فلن
 و در آخرت از ز

 .رست است
ه ن نيازها و سؤال
 درست و قابل ا

طور باشد، بهنبه 
 .رست است

  : ت خداوند
دسته از مخلوقا

ت مساير مخلوقا
ر و ويژگي ديگر

 .رست است
ين دو ويژگي ك

از خلقت،كاملي 
ن بداند كه انسان

 .رست است
به شاگرد برج) ع

وند رسولان خدا
رند كه از معرفت

 (  
 .رست است

اي راه و روش ا
خداوند يك دين

 (  
 .رست است

از سورة ش 13ية 
كرديم و به ابراهي

 .رست است
ابرا: 67مران آية 
قطع: 16مران آية 

دليل رشك م به

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
ـ درك آين2

ديگر چيست
ها فكر م روز

از كجــا آمـ
)13صفحه (

در 4گزينه  .6
بر اساس مح

غیر غِ تبو من یَ 
نخواهد شد

در 2گزينه  .6
پاسخ به اين
الف ـ كاملاً
جا ب ـ همه

در 4گزينه  .6
شيوة هدايت
خداوند هر د
كه او را از س
تعقل و تفكر

در 3گزينه  .6
با توجه به اي

ـ آگاهي ك1
ـ همچنين2

در 3گزينه  .6
ع(امام كاظم

اي هشام، خ
پذير بهتر مي

)16صفحة (
در 1گزينه  .6

دين به معنا
قرآن كريم خ

)23صفحة (
در 2گزينه  .6

خداوند در آ
حي ك به تو و
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  ) 25حة 

  . ت
23 (  

اليم الهـي   

ـم كـه بـا    
. كيـد دارد       

اول : نـد از  

 بـه جـاي   
 با توجه به 

 خدا هست 
  )ر

واس خـود   

ت اشـياي      

ationgroup

صفح(ن پيشين 

رابر خداوند است
3و  24صفحة  (

سبب شد تا تعـا
  )25ة 

ايـ ن مأمور شده
 فهـم مـردم تأك

هـا عبارتن يژگـي 
30 (  

كردند، روز ديگر
د از درون دين

 (  

جانب هنمايي از
گفتا پيش 2فحه 

توان با حـو  نمي

ه درك و دريافـت

139(  

 :  
مات پيامبرانعلي

سليم بودن در بر
. مسلمان ناميد

اين تداوم س. ست 
صفحة. (بگذارند

ما پيامبرا: است
ـي بـه تناسـب

برخي از وي. شد
0و  29صفحة  (

ك كالا عوض مي
توانند ن دين مي

)30صفحة . (ند

ندگي محتاج راه
صف. (شود رح مي

كه چون خدا را

و تنهـا قـادر بـه

25/07/99 اولة 

:لايل بوده است
، ج ـ تحريف تع

 كه به معناي تس
 شما را از پيش

 و مستمر آن اس
به راحتي كنار ب

نقل شده ا) ص(
 ثابت ديـن الهـ

هاي مختلف باش ه
.كننده ن تنظيم

ك روز كالا را با ك
متخصصان. كنند

را استخراج كنن 

ه آيا انسان در زن
ت پيامبران مطر

ورند اين است ك

يرند و از اين رو

  ديني

9  

مرحلة(م تجربي 

متعدد به اين د
سطح فكر مردم

ك  اسلام نام دارد
راهيم است و او

ام تبليغ دائمي
ن نتوانند آن را ب

(ث پيامبر اكرم
ورت بيان اصول

ي بشر در دوره
وجود قوانين: وم

مثلاً يك. ير كند
ك ها را تنظيم مي
...رة بانكداري و

  

ست اين است كه
صل نياز به هدايت

آو دعاي خود مي

پذي مادي اثر مي

هاي ف و اقليت

ش يازدهم؛ علوم

ستادن پيامبران م
 رشد تدريجي س

 شد اين برنامه
آيين پدرتان ابر

ندگاري يك پيا
 شود و دشمنان

ان متعدد، حديث
ن حديث بر ضرو

  مل زندگي 

 

گوي نيازها اسخ
دو. يازهاي ثابت

در هر زمان تغيي
ه انكي و معامله

عه دربارنياز جام
...يت، عدالت و

ل طرح و بحث اس
ش ديني يعني اص

يلي كه بر اين اد
  ) 6صفحه  (

ودات و اشياي م

معارف

سنجش

توان گفت فرس ي
 در دعوت، ب ـ

طور كه گفته ن
آ ]اين دين[: حج

 دعوت لازمه ما
و فرهنگ مردم

فرستادن پيامبرا
اين. خن بگوييم

  : ير است
يافت برنامه كامل

  ريف
 )ص( از پيامبر

  دين اسلام 

تواند پا د كه مي
 عين توجه به ني

ممكن است دد 
هاي با وز قرارداد

ه قوانين مورد ن
مانند نياز به امني

ن اصلي كه قابل
يگر از اركان بينش

كنند دلي كار مي
.خدا وجود ندارد

دن تنها از موجو
 

    
 

 .رست است
 سؤال مردم مي
رار و پيوستگي
 .رست است

هما: 24صفحة 
سورة ح 78 آية 

 .رست است
مرار و پيوستگي
زندگي و آداب و

 .رست است
خش ب از علل ف

شان سخ ازة عقل
 (  

 .رست است
از قرار زي  نبوت

 جامعه براي دري
آن كريم از تحر
ام معصوم پس

و روزآمد بودن د
(  

 .رست است
هايي دارد ويژگي

هاي متغير در ز
 .رست است

شيوة داد و ستد
گرفتند و امرو ي

وجود آمد ديد به
نيازهاي ثابت ما 

 .رست است
ترين د به خدا مهم

ست كه يكي ديگ
 .رست است

وجود خود را انك
يافت نمود لذا خ

 .رست است
ه علت مادي بود

 )9صفحه . (ند

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
در پاسخ به
الف ـ استمر

در 4گزينه  .7
بخش اول، ص
بخش دوم،

در 4گزينه  .7
الف ـ استمر
جزو سبك ز

در 3گزينه  .7
يان بخشدر پا

مردم به اندا
)25صفحة (

در 2گزينه  .7
عوامل ختم

ـ آمادگي1
ـ حفظ قر2
ـ وجود اما3
ـ پويايي و4
)29صفحة (

در 4گزينه  .7
دين اسلام و
توجه به نياز

در 1گزينه  .7
ش: بخش اول

كالا سكه مي
نيازهاي جد
:بخش دوم

  
  

در 3گزينه  .5
بعد از اعتقاد

جا يا نه؟ اين
در 2گزينه  .5

كساني كه و
كشف و دريا

در 1گزينه  .5
حواس ما به
مادي هستن
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ه نبـود آن     

 غير مادي 

دا و وجـود   
م نخواهنـد    

اي به  عده 
ي علـم در  

ده از بـين  

... يم مـثلاً    

  ) 16فحه 

هـا    پديـده 

ـه هسـتي        

يـده باشـد    

ـر موجـود    

طبيعـت را     

ationgroup

ـيم و بـا آن بـه

 نبود موجودات
  ) 10فحه 

 انكار وجود خـد
ز اين پـس هـم

...)ها و ن بيماري
نامي د تا از خوش

  )6فحه ص

ن بروند، آن پديد

ي مـاده بپنـداري

صفح. (گرفته است

جهان طبيعت را

ن و پـا در عرصـ

ت زيرا اگـر پدي

زمند اسـت و هـ

ـت كـه مـاده ط

139(  

ختيار داشته باشـ

ظر درباره بود و
صف. (دانم است ي

هند باز قادر به
بلكه از. كار كنند

هواپيما، درمان  
س علم بپوشانند

ص... (پذيرم ا نمي

نباشند يا از بين

هاي از صورتت 
2 (  

ي انسان صورت گ

تمام جه. كنيم ي

ي موجـود شـدن

خود پديده نيست

ي محتاج و نياز

معنايش اين اسـ

25/07/99 اولة 

ايي آن را در اخ

جهت از اظهار نظ
دي موضع نمي

 به دست هم ده
دا رو روح را انك

از جمله اختراع
دات خود را لباس

 نكنم هرگز او ر

 اگر آن عوامل ن

ها و يك صورت ت
20و  19صفحه 

ي و جستجوگري

ير را مشاهده مي
  ) 17صفحه  (

 اسـتثناء بـراي

بخش جهان، خ ي

موجودياي  ديده

خالق بشناسيم، م
 20 (  

10  

مرحلة(م تجربي 

لازم براي شناسا

ست، به همين ج
ات غير ما موجود

م تجربي دست
اند وجود خد سته

( صورت گرفت 
اساس و معتقد ي

ي خود احساس

طوري كه ت به

ك حالت از حالت
ص. (درست است

يابي  و حس علت

 نيازمندي به غي
.ها نيست پديده

ي طبيعت بدون

وان علت هستي
19 (  

يعني هر پد. ست

يعت را بدون خ
صفحه. (ايم رده

ش يازدهم؛ علوم

كنيم كه ابزار لا 

طبيعت مادي اس
جربي در برابر مو

ي گوناگون علوم
نتوانس ن نه تنها

   

گيري ي چشم
لوح، ادعاهاي بي

  ) 11و  

ر چاقوي جراحي

 عوامل ديگر است

و را همچون يك
نا  تصور باطل و 

همين كنجكاوي

ي از وابستگي و
جز گردهمايي پ

هاي ده كه با پدي
  ) 19و  

عنو وند به كه خدا
9صفحه . (ت آن

اس» احتياج«و » 

جهان ماده و طبي
دربارة آن رها كر

سنجش

 چيزي را انكار
  )9حه 

م تجربي تنها ط
ر موضع علوم تج

هاي گر همة رشته
ني علوم گوناگو

)10صفحه . (د

ها  علم پيشرفت
ل ريب افراد ساده

10صفحه . (ند

تا خدا را در زير

ودش وابسته به
  

ين صورت كه او
آيد گون درمي نا

لمي بر اساس هم

كنيم آثاري ر مي
طبيعت چيزي ج

ن مطلب است
18صفحه . (تند

ملاً واضح است ك
هد بود و نه علت

»نياز«هر پديده 
  ) 16فحه 

منكرين خدا، ج
سش از علت را د

    
 

 .رست است
توانيم وجود مي

صفحه. (ه باشيم
 .رست است

ق و مطالعه علوم
ت ديگربه عبار. 

 .رست است
ن دريافت كه اگ

يعن. خواهند بود
ين ادعايي كنند

 .رست است
ضر كه در عالم

كه براي فرادند 
استفاده كنن سوء

 .رست است
گويد، ت مادي مي

 .رست است
ي است كه وجو

) 16صفحه . (
 .رست است

صور خداوند به اي
نا هاي گو صورت ه

 .رست است
ت و كشفيات عل

 .استرست 
ي جهان كه نظر
و اساساً جهان ط

 .رست است
راي فهم بهتر اين
زمند علت هست
 .رست است

آنچه گفتيم كاملا
ها خواه م پديده

 .رست است
صوصيت اصلي ه

صف. (ديده است
 .رست است

عاي ماديون و م
ايم و پرس دانسته

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
ما هنگامي م
چيز پي برد

در 3گزينه  .5
حوزه تحقيق
.ناتوان است

در 1گزينه  .5
توان حال مي

غير مادي نخ
توانست چني

در 2گزينه  .5
در عصر حاض
اين فكر افتا

ميان مردم س
در 4گزينه  .5

يك جراح م
در 2گزينه  .5

پديده چيزي
خواهد رفت

در 1گزينه  .6
رو تص از اين

انرژي كه به
در 4گزينه  .6

تمام اختراعا
در 2گزينه  .6

به هر كجاي
اند و پر كرده

در 4گزينه  .6
اين شعر، بر
گذاشتن نياز

در 3گزينه  .6
با توجه به آ

جزئي از عالم
در 3گزينه  .6

بنابراين خص
نيازمندي پد
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اگر بنا به اد
بدون علت د
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 را كه غرق 

جـود   ن مـو 
ه را دارد و   

ودن نظيـر     

د كـه چـرا      

و حقيقـت    
 (  

راه » سـتي 
 (  

ــ فقـر   3ي   

چشيدن . ت
يي جـذب   

 براي رشد 
3 (  

 دارد ولـي  
ل شمارش 

  . رود ار مي

ationgroup

ه يكي طبيعت

تواند همان  نمي
ـدوديت و غيـره

ـيات پديـده بـو
  ) 21و  20 

ـا روشـن شـود
 24 (  

ننـد و از حـق و
)24صفحه . (ست

خودپرس« جـاي   
)24صفحه . (ند

هـاي روانـي ـده  

صل از فقر است
هـاي و ايـدئولوژي  

 فكري زمينه را
30صفحه . (سند

نفي در جملات
 از اسم غير قابل

كا مارش جمع به

139(  

 در اين است كه

دارند طبيعت ي
 و تركيب و محـ

طبيعت خصوصـ
صفحه. (ت باشد

 بررسي است تـ
صفحه. (شوند ي

كن طق فرار مـي 
ها بر حقيقت است

و بـهت بودنـد          
خالف تقسيم شو

ــ عقـ2خلاقـي  

 عقده رواني حاص
هـا و رف مكتب

ضعف و ناتواني
نوايي برس راه به 

عني و مفهوم من
زياد است و قبل

ارش و قابل شم

25/07/99 اولة 

 نيست اختلاف
  ) 20صفحه 

شناسان اظهار مي
 تغيير و تجزيه

د چون سراسر ط
تواند بدون علت 

ن حال نيازمند
وند را منكر مي دا

سته از عقل و منط
ه دم دانستن آن

شـناخت حقيقـت
هاي مخ به گروه

ـ انحرافات اخ1: 
2(  

ني دارد، ان جوا
طر آگاه به  ناخود

ض. هاست ن ضعف
دهد تا از اين ر ي

رود و مع كار مي
ه معني مقدار ز

م غير قابل شما

 

11  

مرحلة(م تجربي 

علت  موجود بي
ص. (گر خداوند را

خداش.) ده است
حركت، ن نظير 

علت باشد ود بي
رد و هرگز نمي

افتد در عين ق مي
كنند و وجود خد

ه يا نادانسدانست
ها و مقد و هوس

بـال كشـف و ش
ها ب ت كه انسان

:وند عبارتند از دا
29تا  25صفحه 

ي افراد در دورا
صورت شود به ي
28 (  

ي و از بين بردن
طلب امكان مي ت

ك ابل شمارش به
به much. كند 

ياد و قبل از اسم

)2(انگليسي 

ش يازدهم؛ علوم

ر پذيرفتن يك
داند و ديگ ت مي

ي پديده بيان شد
يات پديده بودن

  ) 21و  20

جو واند همان مو
يت و غيره را دا

ندرت اتفاق  و به
كن شانه خالي مي

خت د واهيم پردا
پيروي از اميال و

شخصـي بـه دنب
 چه دليلي داشت

عقل و انكار خد
ص(هاي نادرست 

ا ر معتقدات پاره
جامعه موجب مي

8و  27صفحه  (

ويت مباني فكري
اي فرصت ه عده

سم غير قا  قبل ا
ثبت را بيان مي

مقدار يا تعداد زي

ا

سنجش

 منكرين خدا در
علت جود بي ن مو

هاي امه ويژگيد
طبيعت خصوصي

0صفحه . ( باشد

تو د طبيعت نمي
ركيب و محدودي

اي نادر است هل
ش خالق جهان ش

ه به ذكر آن خو
مل مهم پ  از عوا

جه بـه منـافع ش
گرفتند ديگر مي

 گريز انسان از ع
ه ـ برداشت5لط 

 سهم بزرگي در
 از آثار فقر در ج
.زه با فقر دارند

تربيت ديني تقو
آورد و به هم مي 

في ي كم و ناكا
مي و مفهوم مث

باشد و به م مي 

    
 

 .رست است
شناسان و ن خدا

حتياج است همان
 .رست است

في است و در اد
د چون سراسر ط
واند بدون علت

 .سترست ا
دارند  اظهار مي

ير و تجزيه و تر
 .رست است

كار خداوند مسئل
 اندك از پذيرش

 .رست است
ان به دلايلي كه

يكي. شوند  مي
 .رست است

ج ها به جاي تو ن
را در پيش م» ي

 .رست است
عوامل. ي است

هاي غل ـ آموزش
 .رست است

هاي رواني كه ه
قر و رنج دائمي

اهراً ادعاي مبارز
 .رست است

هاي تعليم و ت ف
 نگارنگ فرا اي ر

 ژگان
 .رست است

عني مقدار خيلي
ه معني مقدار كم

  . شود 
a lot ofابر با 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
اختلاف بين
در نياز و اح

در 1گزينه  .6
پرسش منف(

علت باشد بي
تو هرگز نمي

در 3گزينه  .6
خداشناسان

حركت، تغيي 
در 4گزينه  .7

كه انك با اين
همين افراد

در 4گزينه  .7
چه بسا انسا
روي گردان

در 3گزينه  .7
هرگاه انسان

پرستي حق«
در 2گزينه  .7

پرسش منفي
ـ4اقتصادي 

در 4گزينه  .7
يكي از عقد
طعم تلخ فق
شوند كه ظا

در 1گزينه  .7
يكي از هدف

ها ايدئولوژي
   

گرامر و واژ
در 2گزينه  .7

little به مع
little a به

استفاده مي
lost of برا
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 .ـت اسـت  
هـا اشـتباه   

در جملات 
varel   بـه

  . شود ه مي

كنـد امـا    ي 

ينده  گو  2

ه او بتوانـد   

 انگليسـي   

تـوانم بـا    ي

 ه

آينـدة    در    

ationgroup

درسـ someنه 
ه  ن سـاير گزينـه   

د someصفت  
    ly, hardly

littl a استفاده

س صحبت مـي

,تر از     

 كيب كردن

كـه رند تـا ايـن  

 در درس زبـان

 يريت كردن

خورم و مي ه مي
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(= β −4 9



k
↓

+ αβ =

+ =

2

2 9





سنجش

2

k
− → =
−

3 1


)+1

( )1

k

k

=

+

2

2 4 2 

    
 

 .رست است

 .رست است

c( , )→1 2 1

 .رست است

 .رست است

( ) k= 23

www.sanjeshse
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در 2گزينه  .12

k =1
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  ط مستطيل
(=2   

x y+ =  

s x.y= 

maxx = 

x = α1  

x x+1 2  

(α + α3  

α = 84 3  

x x =1 2  

 
f (x) =  

f ( ) =1 3  

k( )+1 3 

f (x) =
 

  

 ها ب ريشه

m− =2
3  

  
  
  
  

ationgroup

محيط) = طول 
(x y)+ ×2

y= →1 
x(= −1 
b

a (

− −= =
−
1

2 2


x = α2 3
b

a

−= = 5
3  

 )α − = 51 3

→ α = 2
3



c

a

 :شود بيان مي 
k(x )(x+ 3

maxx←32

)( )− =1 5 32
(x )(x− +2 3

c

a
↓

ضرب  حاصل= ها 
m−= →1 2

3

139(  

+عرض ( 2×

x= −1 
x)

)
= 51
 

α −1

x

x

=

=

1

2

2
3

1




× =2 613

f (x) k(x=
x )− 5

− += =3 5
2
k = −2

x ) f (− →5

b

a
↓

−

ه مجموع ريشه

m→ − = −2 1

25/07/99 اولة 

s x= − +2 1

maxs (= −

m
m→ =6

3

x x )(x− −1

  : است

=1

−2  

(x) x

a

a

= −
=
+

22

m m− =2

17  

مرحلة(م تجربي 

x1   

) (+25 1  

= 3

xصورت   به )2

 وسط دو ريشه

x

,b ,c

b c

+ +
= − =
+ + =

4 3
2 4

32



= −1  

ش يازدهم؛ علوم

) =5 25  

شند، ضابطه آن

 طول ماكزيمم

c = 3   

سنجش

 

باش 2ابع درجه 

 نمودار سهمي،

    
 

 .رست است

 .رست است

 .استرست 
x2 هاي تا ريشه

 توجه به تقارن

 .رست است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .12

در 3گزينه  .12

در 4گزينه  .12
2و  x1اگر 

از طرفي، با

در 3گزينه  .12
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x x− +2
  

α +  

b +16 5  

x x+1 2
  

z
−

−
2

1   

(z )+2 1  

(z )(+ 3 

( ) 1 3  

( ) 2 3 

  t1رفت =

V
+

+
1

5 

ationgroup

+ =
α

16 



β + +
α β
1 1

= − +5 49 5

 ) )3(زينه 

b

a

x x

= − < ⎯

=1 2



     
z

=
+
3 11

) (z )− − =3 1

(z )− =2 



x x− = −23 5

x x− =23 5 2

km
, t

V
=

+ 2
1

5

V
+ =

−
1 3

5 2

 

139(  

α + β = 


αβ = 

α

1

16

x  

b= −

=55 6

رد گز. (ات است

c

a

⎯⎯⎯⎯⎯

> 

 

z z= − →2 1
z (

z (

= −

=

3

2




x− → −23 3

x→ −22 3 5

km
, t

V
= +

− 1
1

5
V→ −23 32

 ها ه مجموع ريشه

  

25/07/99 اولة 


→ α +



α + β + α2

x bx c+ + =2

α + β+
αβ

3

  .شود مي
زير مبدأ مختصا

 
⎯⎯→



z z+ − =2 6
( )

( )

1

2
 

x− + =5 3 

x − = ⎯5 2 

  :آيد مي ت

+tت =2
9
6 

V− −4 75

با توجه به

ها ضرب ريشه اصل

18  

مرحلة(م تجربي 

k,k

k

β = >

αβ = 2

x

x

 == 
 =


1

2



b= − 3

رد مي) 4( گزينه 
ها زyي با محور 

x  هر دو منفي

= 

Δ=− <⎯⎯⎯⎯11 

c
P

a

Δ= >
−= = <

⎯⎯⎯⎯⎯49
2

3





دست ر سرعت به

ساعت

=5   

حا

  )2يد گزينه 

ش يازدهم؛ علوم

( )

>

+ =1 2 4



α + α→
β +

β 

1

1

b+ = −13 16

ست، در نتيجه
ه برخورد سهمي

    x ,x 1 2

→⎯.     ندارد  

 ⎯→


قسيم مسافت بر

  يعني
  دارد

تأيي(

سنجش

k k =2 3

x x→ + =1 2

b= −49
16

ي رو به پايين اس
باشد، نقطه مي 

)       1(گزينه 

3:

ريشه حقيقي

 يا برگشت از تق

ي  علامت مختلف
ك ريشه منفي د

    
 

 .رست است

−b  : جديد

b = − 49
16

 .رست است

a دهانه سهمي،
cگر چون  < 

رد گ

 .رست است

x x− =23 5

 .رست است
ابت، زمان رفت

يشه حقيقي و با
 ريشه مثبت و يك

www.sanjeshse
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در معادلة ج

9
6  

در 2گزينه  .12
>چون  

از سوي ديگ

در 3گزينه  .13

zبا فرض  

در 4گزينه  .13
در سرعت ثا

ر 2
يك
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bΔ = 2  

1ي  
كـار   3

  در يك روز

x x−2 2  

(x x− 

⎯⎯⎯ 

, xΔ = 5  

→ α =2  

زيرا مخرج 

x

x
=

−11  

x kx−2 

kΔ = 2  
k< <  

MA =  

α −22  
α22 −  

− α =5 

→ α +2  

  2به توان 

ationgroup

ac− =4 25

4فقط 
يعنـي 12

  :م دهد

به تنهايي د Bر 

x x x+ +1
x )+ = →21 

x⎯⎯⎯→ 2

x
±= ⎯1 5

2
= + →1 5

بل قبول است، ز

k
x

x
=  =2

x k+ =11   

−kب  <44 
44

 . رد

MB + →3

− α + =14 49
α + =14 49

= α − α22 8

+ α − =2 15

دو طرف ب

139(  

V

V

=

=

1

2





ر انجام شده و ف

B  درx روز انجا

ميزان كار كارگر

+ =1 
x x→ = +

x= + →1
x>⎯⎯⎯⎯→

α − =2 1 5

x =  و غيرقابل

kx k= −11

اشتن جوابط ند

جواب ندار kيح 

  

( )α − +2

= α − α22 8
α22 − α8

α + ⎯⎯1

(→ α + 5

  چون

 2  
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( )

( )

+ =

−= =

4 5 12 3
4 5

2 3

 

 

8، مقدار 
كار 12

Bل كار را كارگر 

روز
x

= م 1→

;x+ >1 

x x− − =2 1

x
+→ = 1

2
(→ α −5 2

كه جواب آن 

  .اب ندارد

شرط

عدد صحي 44ي 

:گيريم  نظر مي

( )+ α − −1 6

α + + ⎯1 3

+ + +1 9 6

⎯⎯→ −25 1

)( )α − =5 3

  

توان

19  
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ق ق
  

km

h

−=

5

5
3

 

روز، 8ن پس از 

اگر كل. دهد مي

ر 5يزان كار در 

 

=   

= α5
 

) =41 25

x

x −
آيد ك درمي 

k معادله جوا =

 معادله به ازاي

M( ,α α در

) (= α −2

⎯⎯⎯⎯⎯

α − α22 8

α + α =2 2
α = −

α =

5
3

2 طرف به توان 

ش يازدهم؛ علوم

غ

بنابراين. دهند مي

روز انجام م 5در 

x
= =5 1

مي  3

xورت  =
−11 

=س به ازاي  

≥kط  < 44

1−(صورت   به
) (− + α −23

⎯→  

+1

α − α +22 8

ها رب طول  

دو

سنجش

كار را انجام م 1

د Bار را كارگر 

 x =15

صو شد، معادله به

پس. شود صفر مي
  :شد

ل و دوم، با شرط

y x= را 1−

)− +21 3

1  

= حاصل ضر −

    
 

 .استرست 

1 هم هر روز 
12
كه اين مقدار كا

روز

 .رست است

 .رست است

kگر  =  باش

ف دوم معادله ص
kاگر  ≠  باش

رفتن حالت اول
 .رست است

1نظر روي خط 

−15

www.sanjeshse

در 1گزينه  .13

دو كارگر با

باقي مانده ك

در 2گزينه  .13

در 3گزينه  .13

ا: حالت اول

كسر در طرف
: حالت دوم

با در نظر گر
در 1گزينه  .13

نقطه مورد ن
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ايسـتايي   م  

. ـك شـود    

بي جهـت    
  . دارند

هـا عبـور    ن

  .شوند مي

ده و هـيچ     

 در همايـة  

  . دارد ي

گاه عصـبي    

  .ست

شـتي مغـز        

تواننـد   مـي  

يام عصبي 

هـا و   خـش  

شوند مانند 
   .به دارد

ationgroup

ي در حفـظ هـم

 متفـاوتي تحريـ

   
ختـة عصـب يچ يا

پيام عصبي را ند

شده از آن سهيل

خارج م ها   از آن

ع بازدارنـده بـود

صبي آزاد شده

 نوع ناقل عصبي

غز را بـه دسـتگ

 بصل النخاع است

ـرش سـطح پش

هـا م خته همة يا

دايت و انتقال پي

بـا بخ) جفـت  4

ش كري، تنظيم مي
 پادهم حس غلب

139(  

ختة عصبي اي يا

هـاي ط محـرك 
  . هستند

.شوند خارج مي
در هي. كند ت مي

 توانايي انتقال پ

 روش انتشار تس

ون صرف انرژي

ن همايه، از نـوع

ي رابط و ناقل عص

 پيام بستگي به

جفت عصب مغ 

رين بخش مغز

 فقـط هنگـام بـ

  . توان ديد ي

ستند كه مانند ه

هد وانايي توليد،

3(ـب نخـاعي،    

صاب حركتي پيك
حس بر بخش م

25/07/99 اولة 

ها در اطراف آسه

تواند توسط ي مي
اي ه اي يا غده چه

سه از يك محل خ
شد، پيام را هدايت
اراي گره رانويه،

توانند به ها مي ن
  . شود ج مي

ها بدو وند و يون

رون رابط در اين

هاي سي با نورون
  . ستند

وند ولي هدايت

31خاع، توسط 

تر پايين. شود مي

چه قرار دارنـد و

 شكمي مغز مي

اي پشتيبان هس

 آسه ندارند و تو

جفـت عصـ 31

ط بخش اعصتوس
هيجان بخش هم

20  

مرحلة(م تجربي 

ها د عدادي از آن

ختة عصبي هر يا
هيچ هاي ما خته

دارينه و آس) بي
ه يا بازدارنده باش

هاي د دارينه). ي

 هستند كه يون
نال خارج ز آن كا

شو مي عصبي باز

 شده از آسة نور

تهاي نورون حس
كننده هس حريك

شو سيناپسي مي

نخ. س دست است

خچه هماهنگ م

خ و بالاي مخچه

زي را در سطح

ها خته صبي و يا

كنند، دارينه و ي

عصب مغـزي و  

طور غير ارادي تو
هنگام ه. ل است

)2(شناسي  ت 

ش يازدهم؛ علوم

تع. گون دارند نا و

ه. شود دي نمي
خ ر هر انعكاس، يا

ك قطبيي( نخاع 
كننده كه تحريك

ايط آزمايشگاهي

هاي نشتي كانال
ت كه پتاسيم از

هاي ع خته يك يا

ست، ناقل آزاد
   

هاي انت در همايه
 دو سر، از نوع تح
در نورون پس س

ز جمله انعكاس

ت بدن، توسط مخ

هاي مخ ر نيمكره

بينايي و پل مغز

عص هاي  خته مل يا
  . دهند

صبي توليد نمي

جفت عص 12سط 

ط هاي اسكلتي، به
صبي، هميشه فعا

 زيست

سنجش

شتيبان انواع گو
  . ند

بند  عصبي، عايق
عصبي در مسير

ي عصبي حسي
ع ناقل عصبي ك

فقط در شرا(شد 

هاي غشا، ك ئين
شتي پتاسم است

دار با تحريك ريچه

عقب كشيدن دس
.شود دايت نمي

د شده دصبي آزا
حركتي ماهيچة

تانسيل عصبي د

نعكاسات بدن از

ها و حركات يچه

ي چهارگانه زير

ايي، كياسماي ب

م فت عصبي شا
عبور د ت از غشا 

شتيبان ناقل عص

بي مركزي، توس
  . ط دارد

ه هاي ماهيچه ت
ختار دستگاه عص

    
 

 .رست است
هاي پش خته يا: ت

ها نقش دارن  آن
ختة جسم يا: ها

كنندة پيام ع فت
 .رست است

هاي در ياخته: ت
بستگي به نوع: ها

تواند دوطرفه باش
 .رست است

تئ يكي از پرو: ت
ها كانال نش  از آن

هاي در كانال: ها
 .رست است

در انعكاس ع: ت
حركتي هد ورون 

هاي عص ناقل: ها
رابط با نورون ح
، سبب تغيير پت

 .رست است
مركز اغلب ان: ت

  .كند صل مي
فعاليت ماهيچ: ها

 .رست است
ها برجستگي: ت

  .ها را ديد
هاي بويا لوب: ها

 .رست است
هاي با خته يا: ت

لاف شيب غلظت
هاي پش خته يا: ها

 .رست است
دستگاه عصب: ت

ختلف بدن ارتباط
برخي از فعاليت: ها
بخش خودمخ. ت

www.sanjeshse
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پيامي در نو
ه ساير گزينه
بين نورون ر

ها، همة ناقل
در 2گزينه  .14

گزينة درست
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ه ساير گزينه

در 4نه گزي .14
گزينة درست

ه توان آن مي
ه ساير گزينه
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گزينة درست
مواد را برخلا
ه ساير گزينه

  . را ندارند
در 3گزينه  .14

گزينة درست
هاي مخ اندام

ه ساير گزينه
انعكاس دست
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  . شود ج مي

فعاليـت از      

هـا   ت يون
هـا از   ـديم  

سـديم بـه    

هاي هنري 

. مـخ اسـت    

در سـاقة  . 

در تنظـيم    
  . ست

  .شود ي
ناپـذيري را   

پمـپ  . ـود 

 دو سـوي  
 پتانسـيل   

ت قلـب و   

چـة قلبـي   
  

  .ت
. ل هسـتند      

ationgroup

ريشة پشتي خارج

ه نتيجـة ايـن ف

كه غلظت با اين(د 
ت با خـروج سـ
ها سـبب ورود س

ه ست در مهارت

 مربـوط قشـر م

.ي نقـش دارنـد  

پـل مغـزي د. د 
 بصل النخاع اس

مله دوپامين مي
 تغييرات برگشت

  . دهد ي

شـ ه منتشر مـي 

 و پتاسيم را در
دار، دوبـاره چـه  

سـمت  خـون بـه    

ماهيچ  فعاليـت .  
. ختلط نيستند

تر است  آن منفي
ـ پتاسـيم فعـال

139(  

جفت ر 31نخاع 

شـود كـه خته مي
  .د

شود خته مي ل يا
گيرد كه در نهايت

ه نال ن دريچة كا

ند و نيمكرة راس

كرد هوشمندانه

 شنوايي و بينايي

شـود نظـيم مـي  
كز اصلي تنفس،

ي عصبي از جم
رد و ممكن است

ي را كاهش ميترل

خته  بيرون از يا

هاي سديم  يون
هـاي دريچ نال  كا

خـون و هـدايت

كننـد ظـيم مـي  
 همة اعصاب مخ

نسبت به خارج
هـاي سـديم ـ پ     

25/07/99 اولة 

  .  قرار دارد
از ن. خاع قرار دارند

خ سديم درون يا
شود ه منفي مي
خل نفي شدن دا

گ نجام ميشتي ا
باز شدن). رامش

لال مربوط هستن

عملك. م حركتي
 

هاي  در فعاليت

ش مغز است تن
ع و سرفه و مرك

هاي  اد شدن ناقل
ر مخ هم تأثير دار
اد معتاد، خودكنتر

نشتي به  نال  كا
  .كند  وارد مي

ل عمل غلظت
هاني پتاسيم از

خ  فـزايش فشـار    

 اسكلتي را تنظ
،)سي و حركتي

خته ن خل يا ي دا
ي بسـته و پمـپ
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ي عصب نخاعي
ر بخش سفيد نخا

هش س  سبب كا 
خته خل يا يكي دا

دار، سبب من چه
هاي نش نال يق كا

مانند پتانسيل آر
  . ود

اضيات و استدلا

شوند، نه پيام مي
 . فس قرار دارد

ني هستند كه ا
   

ترين بخش ينه پاي
مركز انعكاس بلع

ارد و موجب آزا
هايي از قشر خش

ي است كه در افرا

و پتاسيم توسط
خته خل يا به دا

و پس از پتانسيل
ل، با خروج ناگه

حـس موجـب افـ

هاي يت ماهيچه
حس(ي و مختلط 

ست، بار الكتريكي
مي و پتاسـيمي

  . ته هستند

ش يازدهم؛ علوم

ي در ريشة پشتي
ختة رابط، در و يا

سديم ـ پتاسيم
 پتانسيل الكتريك

هاي دريچ ق كانال
ن پتاسيم از طري

م(شود  خته مي
شو خل مثبت مي

به توانايي در ريا

لاموس تقويت م
تنفستنظيم  صلي 

خشي از مغز ميا
.مغزي قرار دارد

النخاع كه ر بصل
م. ك نقش دارد

گذ اي اثر مي اره
اي بر بخ مانة كناره 

هاي حركتي عاليت

خته و ه درون يا
ته و پتاسيم را ب
تانسيل آرامش و
ي پتانسيل عمل

  )ش كاذب

ح ن، بخش هـم 

كري، فقط فعالي
، حسي، حركتي

حالت آرامش است
هـاي سـديم ـال 

خت ي در غشاي يا

سنجش

اي عصب حسي
ي عصب حركتي و

يل عمل پمپ س
ه كاسته شده و
پتاسيم از طريق

افزايش يون). ت
خ  شدن داخل يا
خ ل الكتريكي دا

كرة چپ بز نيم

ي حسي در تالا
در بالاي مركز اص

ي چهارگانه، بخ
صل النخاع، پل م
و ضربان قلب در

رشح بزاق و اشك

مانة كنا ور بر سا
علاوه بر بخش سا
 پيشاني، مركز فع

ط كانال نشتي به
خت به بيرون از يا

ـ پتاسيم در پت  
در انتها. گرداند

آرامش. (ته است

باش و هيجان اده
  . ود

عصبي بخش پيك
 سه نوع هستند

ر حختة عصبي د
مش دريچة كانـ

هاي سراسري ين

    
 

 .رست است
ا خته جسم يا: ت
اي خته جسم يا: ها

 .رست است
هنگام پتانسي: ت
خته ت درون ياب
پ  خروج يون: ها

يل آرامش نيست
تي سبب منفي

ه شده و پتانسيل
 .رست است

هايي از بخش: ت
  . ته است

هاي اغلب پيام: ها
م ترشح اشك، د

 .رست است
ها برجستگي: ت

 مغز مياني و بص
فشار خون و: ها

ي مثل تنفس، تر
 .رست است

آو مواد اعتياد: ت
مواد اعتيادآور ع: ا

قشر مخ در.  كند
 .رست است

سديم توسط: ت
سيم، سديم را به

پمپ سديم: ها
گ ت آرامش برمي
ت آرامش برگشت

 .ست استر
در حالت آما: ت

شو ي اسكلتي مي
هاي ع خته يا: ها

اعصاب بر. ست
 .رست است

خ وقتي كه يا: ت
در حالت آرام: ها

ي كانالي، پروتئين
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مـايع  . دارد 

 بـه طنـاب   

  .شوند ي
يم موجـب   

هـاي    يـون    

گاه عصـبي   
 .  

در اسـت و     

ا، دسـتگاه   
بي تنظـيم   

. شـوند  مـي  

. ر مخ است

جب  سر، مو

قـل   ـال نـا  

ationgroup

  .شود ن مي
نفذي وجود نـد

جانبي متصـل ب

ختة عصبي مي يا
 سديم ـ پتاسي
تانسـيل عمـل

دسـتگ. شـود  ـي  
لب دخالت دارد

ـوارة بـدن هيـد

هـا در كوسـه . ت
 يك گره عصـبي

مله دوپـامين م

هوشمندانه قشر

ت ماهيچة دو س

اتصـ. رنده اسـت 

139(  

 مويرگي وارد آن
ها من د و بين آن

  . ست

  . رد
هاي ج ناريا رشته

 ـ پتاسيم وارد ي
له فعاليت پمپ
اصله پـس از پت

  . قرار دارد 3 
  . زي قرار دارد

 
يكري انجـام مـي

سمت قلب خون به

  .د

ديـكنـده در   پرا

اران بيشتر است
طد از بدن توس

هاي عصبي از جم
  . ط دارد

فكر و عملكرد ه

ليتمربوط به فعا

سر از نوع بازدار
  

25/07/99 اولة 

 دارد كه شبكة
اند ديگر چسبيده

ر مخ چسبيده ا

ها قرار دار  مهره
لخ برخلاف پلان

ي و پمپ سديم
اند، بلافاصل بسته

ت آرامش و بلافا

لبة پاييني بطن
در ساقة مغز 4 

 .شود نظيم مي
وسط اعصاب پي
هدايت جريان خ

ها قرار دار موس
  . شده است

هاي پ ي از نورون

د ن از ساير مهره
ت فعاليت هر بند

ها زاد شدن ناقل
 مغز است، ارتبا

گيري، تف خش ياد

ختة عصبي م و يا

ت ماهيچة سه س
).  هدايت پيام
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هايي وجود حفره
ي و نخاع به يكد
خلي مننژ به قشر

 است كه درون
در مل. اي است ه

  . است

هاي نشتي نال كا
بدار  هاي دريچه

در حالت. رگردند
  . شوند ي

در ل  فيز ها و اپي
بطن. قرار دارند

ي تنعصاب پيكر
طور غير ارادي تو

كند و در ه م مي

كه در پايين تالام
ن، درست بيان ش

اي دارد كه شبكه

بت به وزن بدن
در همة حشرات 

جب آز ذارند و مو
لاعات ورودي به

بخ. ها هستند س

ي ياختة رابط و

مربوط به فعاليت
نه(كند  يك مي

ش يازدهم؛ علوم

ح) سخت شامه
هاي مغزي ويرگ
خ پردة دا . است

خاع تمايز يافته
هاي ماهيچه خته

ه تشكيل يافته ا

سديم از طريق ك
ه نال  هاي كا ريچه

 حالت آرامش بر
خته مي م وارد يا

ه  عقب تالاموس
رابط سه گوش ق

 دست توسط اع
ط ي اسكلتي، به

ط مختلف تنظيم

الاموس است كه
ن در مغز انسان

در هيدر وجود د

 پستانداران نسب
.روفي قرار دارد

گذ اي اثر مي اره
زش نهايي اطلا

ت حسي تالاموس
  . خچه است

دة خود در غشاي

 گيرندة نورون م
 انقباض را تحري

سنجش

(جي پرده مننژ 
فت پوششي مو
مننژ را پر كرده

ناب عصبي به نخ
خ د ملخ داراي يا

يا مغز از دو گره

هاي س مش، يون
سيل عمل كه در

ديم پتاسيم به ح
هاي پتاسيم  يون

فند، بطن سوم
در اطراف ر 2و 

ب كشيده شدن
هاي ي از ماهيچه

دن را در شرايط

 تشنگي، هيپوتا
ت بقية اعمال بد

ختار عصبي، د سا
  .يطي ندارد
گان و  مغز پرند

 و جمجمة غضر

مانة كنا ور بر سا
خ كه محل پردا
ردازش اطلاعات
و تعادل آن، مخ

عصبي به گيرند
  .ود

 متصل شده به
اي، فرايند هيچه

    
 

 .رست است
در لاية خارج: ت
هاي با خته يا: ها

هاي م ي بين لايه
 .رست است

در انسان طن: ت
هيدر همانند: ها
در پلاناري. اند مي

 .رست است
در حالت آرام: ت
پس از پتانس: ها

هاي سد ظت يون
خته خارج و ن يا

 .رست است
در مغز گوسف: ت
و 1هاي  بطن: ها

 .رست است
انعكاس عقب: ت
فعاليت برخي: ها

فعاليت حياتي بد
 .رست است

مركز تنظيم :ت
مركز فعاليت: ها

 .رست است
ترين س ساده: ت

ي مركزي و محيط
اندازة نسبي: ها

زي درون مهره

 .رست است
آو مواد اعتياد: ت

مغزي با قشر مخ
محل اولية پر: ها

م وضعيت بدن و
 .رست است

اتصال ناقل ع: ت
شو ها مي  در آن

ناقل عصبي : ها
ختة ماه يرندة يا
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 :  يسيم

3  

شود ضمناً ا  مي

q q

r r

r d

 =


= =
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1 2

1 3
2

2 2
  

دست مي بهشود 

kq
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2 22

TF (→ = 2

)2(زيك 

ش يازدهم؛ علوم

  :توان نوشت ي
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q q
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= =
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3 4
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 فيز

سنجش

ر باشند پس مي

واهيم قدر مطلق

F مطابق شكل
 

q=

F3 جه را كه هم

  :كنيم ب مي

                  

    
 

 .رست است

ست دو نيرو برابر

خو  اندازه را مي

 .رست است
 F1 وF2  وF3

 .است q برابر 

و  F1نيروهاي 

را حساب F2ي 

:       
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 .رست است

رفتن گلوله بالاي
  :د پس

C

 .رست است
  :هاي ديگر

ت باشد جهت مي
ن الكتريكي در ه

 .رست است

kq

d
= =2 2 15

 q2 را خنثي ك

ماند مي q1 بار 

 .رست است

www.sanjeshse

در 2گزينه  .16

براي قرار گر
وزن آن باشد

  

در 1گزينه  .16
ه ايراد گزينه

اگر بار مثبت
اندازة ميدان

در 3گزينه  .16

N

C
5 

حال اگر بار

فقط ميدان

در 2گزينه  .16

erv.ir

63

64

65

66



  
 

 

@sanjesheduc

 Bت نقطـة   
 Bه نقطـة  

q
k

r

q

r

r

q ?

 =

 =
 =


=
 =



1
2

1

2

1

2

1

5
15
5

  

ationgroup

سـمت بـه  Aـة     
 نزديك شدن به

q
k

r

C

cm

cm

?

=

μ

= ×

= ×

2
2

2
5
5 15 1

5 1

139(  

مي كـه از نقطـ
يابد و سپس با

k−

−

→2

2
1


(

25/07/99 اولة 

بنـابراين هنگـا 
ي كي كاهش مي

ميـدان   
لثـاتي     

tgθ  

E

E

=

=

1

2

 

ـار       
هت 

E1  

q

( )−×
1

2 215 1

q =125 112

  :م





  

TE


  

  .صفر است

25  

مرحلة(م تجربي 

.دان صفر است
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T E E= +1 2
 

رآيندشان هم ص

ش يازدهم؛ علوم

كه برآيند دو ميد
رآيند صفر برسيم

برابـر اسـ Mطة 
بـا افـ TEويه 

k

θ =

q3
r2

k q4
r2

 خـط واصـل دو
باشد تا ميدان 

برابر باش Nن در 

)

−

− →
6

2 2
1

2



q→ = ×1 45 1

 

ي رأس مثلث به

r

E

=3

3

3
3

هـاي يكسـان د   

  E+ =2 3




سازند بنابراين بر

سنجش

ي وجود دارد ك
كه به نقطة با بر

ي دو بار از نقط
E حال زاو. است

tg→ θ = 3
4

 
خـارج از mة 

qيد بار  <1 
 اندازه دو ميدان

q
−×

1
425 1

=

C− = μ6 45

 .ع منفي است

ها را از بارهاي انه

مركـزي فاصـله
  .ت

ها    خورد ميانه
12ابر   س مي

    
 

 .رست است
اي لكتريكي نقطه
 ابتدا تا زماني ك

  .يابد ش مي
 .است رست

ها ل چون فاصله
E1تر از ميدان 

  .آيد ت مي

→ θ =3 374


 .رست است
شكل چون نقطة
اده شده پس با
 كنند، اما بايد

−

−
×=
×

6

4
5 1

25 1




Cμ

توضيح بالا از نوع
 .رست است

 نقطه تقاطع ميا

مر برابر از نقطه 
ن هم برابر است
در محل برخ

هاي برا ها زاويه 
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ر همـديگر  

/r = 5 3  

/e = ×1 6  
|

E k
r

= 

/

E = 14
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A,BF =  

A,BF = 

C AF F=   
k Cq q

R2
  

Cq = −   

ationgroup

هم هستند و اثر

m−× 111
   c−× 191  

q |
E

r
→ =2 9

/

/

−

−
×
×

1

22
4 4 1

9 1


 

AF cos2 45

A Dkq q

R22

 A  

Dq k
= 2

 C− μ4

139(  

 مخالف جهت ه

بار پروتون

/

/(
× ×9 19 1

5


/= ×5 13 1

  

Akq q

R
= 25 2

D  

اندازه

A Dq q

R2
→

25/07/99 اولة 

بدأ هم اندازه و

E   
 

E  

E 

/

/ )

−

−
×
×

19

11 2
6 1
3 1




N

C
11  √

هـم مثبـت،    
 Cqيـد بـار      

A B

A B

F F

r r

 =

 =

 

Dq × 2
2

C Aq q= 2

 :د باشد يعني
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هاي آنها در مب ن

E E− =2 1 
xها است كه : 

q
E k

r
= →3

3 2
3

E
×=
×3

18 1
9 1

 

 

Bqو  Aqي   

بـل اسـت و باي
  . خنثي كند

A Dq q
k

R
R

=

=

2

A Cq→ =

 الزاماً منفي بايد

ش يازدهم؛ علوم

م هستند ميدان

xت منفي محور 

E→ = ×3 9 1

−
×=

×

3
4

1 18
9

 
 

 اسـت و بارهـاي
q صـورت مقا به
 AF  وBF را

  :كنيم ساب مي

شعاع دايره
  :يم

C× μ2 2 2

است Cqه بار 

سنجش

q q=1 همنام 2

در جهت q3ان 

(

×
×

9 2 11
3 1
 
 

−
× = ×

×

3
2

1 2
1
 


در مركز مثبت
Dq وارد به بار 

برآيند نيروهاي
وي هستند حس

آور دست مي  به

  :اشد يعني

CC q→ = 4

رو به CFيروي 

    
 

 .رست است
=Cي  μ2 1
  . كنند ي

 باقي مانده ميدا

)

−

−

6

2 2



× = ×51 2 1

 .رست است

 .رست است
د Dqينكه بار 

يروهاي رانشي
 باشد تا بتواند ب

 BF را كه مسا

 AF  وBF را

 كل بايد صفر با

Cμ4

ه اينكه جهت ني
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r r

r r

E

E

=
 =

 =



=


1

2

1

2

1

6

   

 Aه گـوي  

      B   بسـيار
صـورت   بـه    

ationgroup

N

C
N

C

+1

64



 

ناحيه نزديك به

در حجـم گـوي
 نيروهـاي وارد ب

139(  

kq
E

r

kq
E

r

=

=

1 2
1

2 2
2

در ن Bي گوي 

ه بـودن آنهـا د
ت پـس برآينـد

25/07/99 اولة 

وهـاي    
مثلـث     
انـدازه    

E r
(

E r
→ =1

2

r

r

+= 1
1

1
8
  

r =12  

سطحي هاي ترون

به علت پراكنـد
است Bور گوي 
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شـود كـه نيرو ي
شـند و چـون م

 Cq بـه يـك ا

r
)

r
→22

1

1
6


r→ =1
1 1 

r→ =18 4

ه طريق القا الكت
  .شود وارد مي
كند كه ب ارد مي

در ناحيه مجاوه 

ش يازدهم؛ علوم

 كنيم معلوم مي
ر بايد همنـام با

q  وBq از بار

r
(

r

+= 1
14

 

r= +18 8   

cm4 

  .شود ثبت مي

  اند

 Aي مسـاوي   
  .ستند

نزديك كنيم به 
بر آنها و Aگوي 

وا Bهاي گوي  
هاي جمع شده ن

سنجش

لاع مثلث تجزيه
 پس هر سه بار

Aqصلة بارهاي 

q باشد مي.  

گيريم ي
)

+ 2
1

1

  نثي هستند

B  منفي وA مث

ما بت در آن مي
  .ك ميله دارد

ره داراي بارهـاي
بر سطح خود هس

Bست به گوي 
ايشي از طرف گ
ي هم به پروتون
 وارد به الكترون

  

    
 

 .رست است
 در راستاي اضلا

F اند رانشي بوده
ضلاع است و فاص

Aزاماً  Bq q=

 .رست است

 طرفين جذر مي

 .رست است

ل ابتدا هر دو خن

Bدن ميله، كرة 

بار مثب Aن كرة 
هاي منفي نزديك

 ميله هر دو كر
منفي پراكنده بر 

 .رست است
A را كه باردار اس

نند و نيروي ربا
A نيروي رانشي

 نيروي ربايشي
  .كند ل مي

 .رست است

 K =
πε
1

4 
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× 91
 

) ها الكترون( را 
سـت بـا زمـين        
دور شدن ميله 
طح كره پخش 

 .اي هستند وره

 

)2(شيمي 

ش يازدهم؛ علوم

  ار الكتريكي 

ي بارهاي منفي
صـال سـمت راس

و د Sقطع كليد 
فلزي در همة سط

  .ود

جدول دوsسته 

  . است

 .پذيري را دارد

 ش

سنجش

ن در مورد دو با

ميله منفي ، است
اما بـه علـت اتص

اما با ق .شود ي مي
ف  سمت چپ كرة

  .شود ثبت ميم

رسي مراجعه شو

، جزو عناصر دس

 سيليسيم، تيره

پذ ترين واكنشش

    
 

 .رست است
رابطة قانون كولن

  : مساوي

 .رست است
بسته  S كليد 

راند ا ت كره مي
سط زمين خنثي
ت القا شده در س
فلزي داراي بار م

  .رست است
  .رست است
  .رست است
  .رست است
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 .به فلز است

  .رست است
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ش تعـداد    
 

  .ست

X :[22 1  

  

ationgroup

بـا افـزايش. يابد ي
 .يابد كاهش مي

  .شود ه مي

Cr : s2
24 اس 1

  .د

Ar] d s2
8 3 4

139(  

هسته افزايش مي
يب شعاع اتم ك

ت نافلزي افزوده

/ s p /2 2 62 2 3

  .هستند

رسد ز نجيب مي

s X :+2 4

25/07/99 اولة 

هاي ه د پروتون
افته و بدين ترتي

سته و به خاصيت

  .رسند ي

s p d /2 6 53 3 3

  .ت

الكترون ه2راي

.  

ون به آرايش گا

[ Ar]18

  .ي دارد
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كه تعدا در حالي
ايش ياكند افز ي

صيت فلزي كاس

  . است

ار گاز نجيب مي

/صورت  به s14

s / s2 21 است 2

 زيرلاية خود دا

.ك الكترون دارند

 دادن سه الكترو

 گروه سوم جاي

ش يازدهم؛ علوم

.يابد فزايش مي

ماند د  ثابت مي
ها وارد مي كترون

 . شود

به راست، از خاص

ترها، كم هالوژن

پايد ب به آرايش

ش الكتروني آن

p / s p2 6 22 3 3

در آخرين، pه 

 s خود تنها يك

با از دست) 21

طه است كه در

سنجش

   

ه پايين، شعاع اف

هاي الكتروني يه
 كه هسته به الك

 درسي مراجعه

اي، ازچپ ب دوره

مقايسه با ساير ه

هاي اصلي، اغلب

قرار دارد و آرايش

pصورت ه d6 83

 ژرمانيم از دسته

در زير لايه آخر

Sc1(سكانديم 

خستين فلز واسط

    
 

 .رست است
  .رست است

ك گروه، از بالا به
  .رست است

 دوره، تعداد لاي
اي يروي جاذبه
  .رست است

كتاب 13صفحه 
  .رست است

 دوره از جدول د
  .رست است

در مپذيري يد  ش
  .رست است
  .رست است

ن حاصل از فلزه
  .رست است

در دوره چهارم ق
  .رست است

 الكتروني آن به
  .رست است
و dصر از دسته 
  .رست است

همانند پتاسيم د
  .رست است

و اس) Al13(م 
  .رست است

  

  .رست است
نخ) Sc21(يم 
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